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«fővárosi házinyomda 1920

«— Az Uj 'Nemzedék tudósítójától. —

A  polgármester, mint közegészségügyi ható­
ság, tegnp elrendelte, hogy az: összes fővárosi
iskolákf magániskolák, óvodák, állami iskolák al­
sóbb osztályai c hó 2S-álg a kanyaró- és vörheny- 
j ó.rvány veszedelme m iatt zárva maradjanak. A  
polgármester intézkedése Szabó Sándor dr. tiszti 
főorvos előterjesztésére történt, aki a kanyar ó- 
és vörhenyjárványról és az iskolák bezárásáról 
a következőket mondotta az Uj Nemzedék szá­
mára: /

—  A  kanyarónak, melyet a. külföldön he 
sem kel] jelenteni a hatóságnak, egy nagy hul­
láma öntötte el Budapestet. Nálunk a szokottnál 
nagyobb a vörhenymegbetegedések száma. A  baj 
most stagnál, vagyis nem terjed tovább a járvány. 
Az ok, amiért az iskolák további bezárását java­
soltam a polgármesternek, az, hogy a fii tetten ter­
mekben tartózkodó gyermekek sokkal jobban in- 
Idinálnak a betegségekre és ilyen körülmények 
közölt sokkal fertőzőbb maga a betegség is. A 
6626. í.-c. értelmében akért zárattuk be az összes 
iskolákat, mert, mint közegészségügyi hatóság, 
a. polgármester az egész főváros területére intéz­
kedett, holott, ha a tüzelőszer hiánya miatt csu­
kaíjuk be, akkor külön kell 'a tanfelügyelőktől és 
az államtól kérni a többi iskolák bezárását.

A z iskolák bezárása egyelőre az alsó osztá­
lyokra terjed ki, de ha konkrét jelentés van arról, 
hogy az iskola felsőbb osztályában is előforduló 
verheny vágy kanyaró, azonnal intézkedünk a fe l­
sőbb osztályok bezárására is. Am íg bőkében az 
osztály tiz százalékának megbetegedése volt az a 
kritérium, amely a tanitás beszüntetését vonta 
maga után, ma, ha valamely osztályban egyetlen­
egy megbetegedés történik, bezárjuk az osztályt 
legalább két hétre. H a  pedig két megbetegedés tör­
ténik ©gy felsőbb osztályban, az összes iskolákban 
beszüntetjük két hétre az előadásokat. Ily  módon

zárta vannak a Csalogány-utcai tanitoképezde, a 
Ferenc József-intézet és a Sacre-Coeur,

A  járványnak másik nagy oka az, hogy a kö­
zönség a betegekhez nem hiv orvost. Drága gZ  orr 
vos és drága a patika. Csak olyan esetben kerül­
nek orvos elé, amikor már a kórházba szállitás 
szükséges. Ezen azonban, valamint a gyermeki 
szervezet leromlottságán, csekély ellenállóképessé 
gén igazán nem tudunk segíteni.

Bénáid miniszter nyilatkozata.

Kérdést intéztünk Bcnárd  Ágoston népjóléti 
miniszterhez is, aki a következő felvilágositást 
adta:

—  A  fővárosban fellépett járványokról nem 
mondhatok sokat: különösebb aggodalomra ok
nincs. Egész Európában megszokott dolog, hogy 
minden évben ősz táján, amikor a gyermekek is­
kolába iratkoznak, kanyarójárvány tör ki. A  
többi járványos betegség —  a számarányt te­
kintve —  a kanyaró mellett nem sok. A  kanyaró- 
betegség komolyabb lefolyásától csak azért kell 
tartanunk, mert a rossz szociális viszonyok, a 
rossz táplálkozás, fiitetlen lakás, rossz ruházko­
dás stb. miatt ellenálló képességünk csökkent.

Amennyiben pedig a kanyaró a légutak 
hurutjával jár (nátha, köhögés), a rossz viszonyok 
közt élő, legyengült, kevésbé ellenálló egyénnél 
sokkal könnyebben lép fel tüdőgyulladás és a ka­
nyarót azután a komplikáció teszi veszedel­
messé. Az iskolák bezárásával azonban s annak 
megakadályozásával, hogy gyermekek tömegesen 
érintkezzenek egymással, a kanyarójárványnak 
rendesen vége szokott szakadni. Mondhatni, hogy 
különösebb aggodalomra most sincs ok. Más meg­
betegedések pedig egyelőre —  hála Istennek —  
oly nagy mértékben, mint a kanyaró, nem léptek 
fel. Valam i egészen különösen súlyos vagy elter­
jedt járványról azonban a kanyarónál sem le­
het szó.


